

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, ROS..... 1 PUNTA
SUEVA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Acreditado Colegio DE 1.º ENSEÑANZA Y BACHILLERATO DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

El curso pasado tuvo 139 internos: 537 matrículas: resultado magnífico en los exámenes.

Se han hecho obras notables de ampliación; condiciones higiénicas sin igual.

PENSIÓN: 500 PESETAS

Dirigirse al Director, Santa María de Nieva (Segovia)

Asuntos del día

El sorprendente avance de los alemanes por tierras de Francia, rebasando la primera línea de defensas y llegando hasta la segunda, se ha confirmado plenamente, y hoy comienza a hablarse ya del sitio de París, como operación militar muy próxima a llevarse a cabo.

No caben ya, en estos momentos, almutanes. El ejército francés ha sido poco afortunado en esta campaña. A pesar de las notas del generalísimo Joffre y de sus constantes optimismos, para nadie es ya un secreto que las tropas de la nación vecina han sufrido dos grandes derrotas y que faltas de aquellos alientos que proporcionan la victoria, no han de poder resistir el vigoroso empuje de sus enemigos.

Hoy llegan nuevos informes acerca de la batalla de San Quintín, y por doloroso que sea para los franceses, todos vienen a confirmar nuestros anteriores asertos. La batalla de San Quintín ha sido una página brillantísima para el ejército del Imperio germánico, y un desengaño para los que fiaban en la táctica y el ardor bélico de las tropas mandadas por el generalísimo Joffre. Algunos franceses comienzan a reconocerlo así: M. Clemenceau, según telegrafían de París, ya fuerza el gesto con desconfianza cuando el gobierno, a pesar del avance de los alemanes, se empeña en mantener el optimismo.

A Francia aun le queda la esperanza de su política internacional, gracias a la cual, la guerra no puede terminar con la toma de París, sino que proseguirá; y del éxito final de dicha guerra dependerá lo que a Francia corresponda como resultado.

«El Diluvio», periódico radical que se publica en Barcelona, denuncia el hecho de que el señor Lerroux, con Iglesias (don Emiliano), ha marchado a París, a fin de conferenciar con determinados personajes, y promover luego en España un movimiento a favor de Francia.

No nos explicamos la actitud de este diputado republicano poniéndose enfrente de la poderosa corriente de opinión que se ha manifestado en toda España a favor de la neutralidad, y menos nos explicamos que, conocién-

dose la situación por que atraviesa España, se pretenda meter a ésta en una aventura de la cual no había de sacar más que desdichas.

El ejemplo de lo que ocurre en Francia con todas sus defensas y con todo su dinero, debiera de servir de experiencia al señor Lerroux. ¿Podría España librar a la nación vecina de la invasión alemana con sus escasísimas fuerzas? ¿Qué resultado práctico alcanzaríamos poniéndonos al lado de dicha nación en los momentos en que el ejército enemigo invade su territorio y amenaza a la capital?

CUELLAR

Esperando al obispo.—Preparativos.—Fiesta onomástica.

El día 18 del corriente hará su entrada oficial en esta villa el obispo de la diócesis, señor Gandasegui.

Acompañarán al prelado en su visita el presidente de la Diputación, señor Torre Bartolomé; el alcalde de Segovia, señor Cáceres; el párroco de San Miguel, don Benito de Frutos, y algunas otras personalidades.

El recibimiento que se prepara al ilustre prelado será digno de tan ilustre visitante. En las calles por donde haya de pasar la comitiva se levantarán magníficos arcos y las casas ostentarán colgaduras.

En la ermita del Hénar se celebrará solemnisísima función religiosa, y en ella dirigirá la palabra a los fieles el Prelado, presidiendo también la procesión.

—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Arturo Pérez, digno juez de este parti to.

Ha recibido muchas felicitaciones, como prueba evidente de las simpatías que aquí goza y la banda municipal le obsequió con una serenata.

Corresponsal.

1 Septiembre 1914.

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Los montes de Hacienda

Por la Delegación de Hacienda de la provincia, se interesa de los Ayuntamientos de los pueblos poseedores de montes dependientes de la Hacienda, manifiesten, en término de diez días, si prefieren y estiman más conveniente a sus intereses que aquellos de los citados montes que sean susceptibles de roturación, ¡continúen con su explotación actual, ó se destinen temporalmente y mientras el suelo lo permita al aprovechamiento de labor y siembra, alternando con el forestal en su día, sobre la base de no dejar de pertenecer el dominio de ellos al Estado, de continuar su inspección a cargo de la Sección facultativa de Montes como está hoy, y de seguir percibiendo aquí y el municipio el mismo ca-

non que por aprovechamiento perciben actualmente.

Vacante

Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Santa María de Riaza, dotada con 500 pesetas anuales.

Las solicitudes en término de treinta días.

Presupuestos

Las alcaldías de Hontoria, Brucimuel, Carcellán, Valvieja, Moraleja de Cuéllar, Tabanera la Luega y Muñozeros anuncian haber quedado formados y expuestos al público, por el término legal, sus respectivos presupuestos municipales.

Banquete al señor Cano de Rueda

Anoche varios amigos del señor Cano improvisaron un banquete para celebrar la elevación de aquél al Gobierno civil de Vizcaya.

Asistieron el alcalde y concejales conservadores, el comisario regio de Fomento, algunos ex concejales y amigos políticos del festejado.

Dado el carácter del acto no hubo brindis de matiz político, limitándose los concurrentes a levantar las copas por su mutua salud y prosperidad.

El café de la Unión confeccionó un menú de exquisito gusto.

Ferias y fiestas en Aranda de Duero

Hemos recibido un programa de las fiestas que se han de celebrar en Aranda de Duero del 12 al 19 de Septiembre, en honor de la Patrona de aquella villa, Nuestra Señora de las Viñas.

Entre los festejos figuran solemnes funciones religiosas, cu años, fuegos artificiales, cinematógrafo, teatro, músicas y bailes.

Del 16 al 20 del mismo mes tendrá lugar la renombrada feria de ganados de todas clases y maderas labradas.

LA CATORCENILLA DE SANTA EULALIA FUNCION RELIGIOSA

El domingo próximo se celebrará la tradicional fiesta de la Catorcenilla en la parroquia de Santa Eulalia.

A las diez y media será la función religiosa con misa solemne, cantada por la capilla de la Catedral, y estando expuesto S. D. M. Ocupará la sagrada cátedra el celoso e ilustrado párroco de Vegas de Matute don Primitivo Galán.

Por la tarde, a las cinco saldrá el

Santísimo en procesión por las calles de Buitrago, Puente Muerte y Vida a la iglesia parroquial, terminando con la bendición.

Desde El Espinar

De la becerrada benéfica

Por olvido involuntario dejamos sin consignar en la crónica de la becerrada el agradecimiento de los organizadores a los dueños de la plaza doña María y don Mariano Núñez, don Cipriano Geronimi y don Domingo Rodríguez Arce, cuyos señores, dado el carácter benéfico de dicha fiesta, no solo cedieron el circo taurino sino que también contribuyeron al esplendor de la fiesta así como el digno alcalde y el Ayuntamiento.

A todos muchas gracias y al señor director de EL ADELANTADO por las molestias que le damos con las crónicas espinariegas.

El distinguido novillero.

2 Septiembre 1914.

El censo electoral de Segovia

Se ha repartido a los señores que componen la Junta provincial del Censo y a varias personalidades y dependencias, el Censo electoral de la provincia, cuya rectificación e impresión acaba de ser terminada.

En lo que respecta a Segovia, no ha sufrido variación alguna el número de distritos y secciones en que se halla dividida la demarcación electoral.

Sin embargo, obsérvese una disminución en el total de electores, principalmente en los distritos 1.º y 2.º, en los cuales se hizo una escrupulosa y detenida rectificación durante el período de exposición de listas al público, eliminando a muchos electores que habían perdido la vecindad y a otros que no debían figurar en las listas por diversas causas.

Comparando el Censo del año anterior con el que en 1.º de Octubre ha de entrar en vigor, el primer distrito aparece con 72 electores menos y su total es de 937.

El segundo distrito tenía 460 electores y ahora constituyen dicha sección solamente 420.

Ligerísima es la variación que se observa en el tercer distrito, que tiene, en sus tres secciones, 1.268 electores, uno más que al rectificar el Censo en 1913.

Las dos secciones del cuarto distrito apa-

recen con 630 electores; hasta ahora figuraban en las listas 622.

El total, pues, de electores con motivo de la última rectificación, es de 3.255. El último Censo constaba de 3.360.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Reserva gratuita.—Se concede el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita al sargento licenciado absoluto, don José Fernández y Bravo.

DE SEGOVIA AL CANTABRIGO

Viajes económicos

El día 1.º del actual ha comenzado a regir los billetes a precios reducidos establecidos por la Compañía del Norte a los puertos del Cantábrico.

Desde Segovia rigen los siguientes:

Iruña-Headaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón y Avilés, 32 pesetas en 2.ª clase y 17 en 3.ª

Cornua y Vigo, 43 y 27.

Carril (Villagarcía), 47'10 y 29'45.

Cornes (Santiago), 52'30 y 32'55.

Los viajeros que tomen billete en Segovia, efectuarán el viaje en el tren que sale de esta estación a las 0'45.

Estos billetes serán valederos por treinta días, que empezarán a contarse desde el día siguiente al de su expedición.

El plazo de validez de estos billetes no podrá prorrogarse.

Los viajeros portadores de billetes para Gijón y Avilés, podrán detenerse a la ida en Oviedo. Los que se dirigen a Iruña-Headaya y San Sebastián podrán detenerse en Zamarraga. Los que vayan a Santander podrán hacerlo en Las Caldas.

Los viajeros portadores de estos billetes procedentes de las estaciones de Madrid, Avila, Medina, Segovia, y Valladolid, con destino a los puertos de Iruña-Headaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón y Avilés, podrán volver al punto de su procedencia desde cualquiera de estos puertos.

Bernardos

De las pasadas fiestas.—La recolección.—Consecuencias de la guerra.—El concurso de caminos vecinales.

Ha comenzado la desbandada de los forasteros que violaron a presenciar las fiestas celebradas en honor de la Virgen del Castillo y la población vuelve a su tranquil-

448 FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

Y se dejó caer en un asiento retorciéndose sus blancas y aristocráticas manos.

XVII

En casa de Lisón

Después de haber dejado a la condesa de Nancelle, Luis del Claín tenía aún más deseo de ver al prefecto.

Nuestro personaje comprendía perfectamente que no podía esperar nada de aquella noble mujer, esposa de un miserable.

En vano había presentado los acontecimientos por el lado que le eran más favorables, mostrándose deseoso de evitar un escándalo y proteger a la señora de Nancelle en cuanto había podido, viniendo a ofrecerle su ayuda y sus consejos en el mismo momento en que era impotente para protegerla contra el escándalo suspendido sobre su cabeza.

Aquella mujer no le había creído ni se había mostrado sensible a su pretendido cariño, ni se había doblegado, sino que le había echado dándole unas humillantes gracias que eran un insulto.

LA SEÑORITA LISÓN

445

banca y bolsa y era muy fácil que estuviese cogido en alguna mala especulación y hubiese recurrido a peores medios para salir de ella.

Aquel temor que atravesó su mente lo había ya sentido más de una vez y guardándolo dentro de sí misma sin querer decir una palabra ni aún a su mismo hijo.

—¡Hablad, pues, caballero!—dijo sin perder nada de su altivez, pero sin poder remediar e ponerse algo pálida.

Entonces Luis del Claín empezó a referir toda aquella aventura que ya conocemos y que sirvió para que Julio Merán pudiese heredar la fortuna de Saint Carroul en detrimento de la señora de Cezac.

Después dijo cómo la señora de Cezac había encontrado a su hija, sin decir de ninguna manera que ésta fuese la señorita Lisón.

Enseguida se extendió con complacencia en todas las pruebas de diferente especie que tenía reunidas y que daban a su relato un terrible aspecto de realidad.

Por último terminó explicando que el miserable cómplice de Soffa Galuchey y de Julio Merán le-

lidad. «La Popular» regresó á Segovia anoche, siendo despedida con muestras de simpatía.

En el año actual han sido santeras de la Virgen las señoras doña Agapita Vacas, doña Juana Bartolomé, doña Pilar Alvarez y doña Enlalia Herranz.

Los cirios fueron llevados por los simpáticos jóvenes Cayo Alvarez, Julián Bartolomé, Anastasio Alvarez y Felipe Sacristán. Después de la velada, las santeras obsequiaron espléndidamente, con un abundante refresco, frutas, cigarrillos y dulces, al Ayuntamiento, señores curas que habían asistido á la solemne fiesta, y á otras diversas personas.

Las faenas de recolección, van aún bastante retrasadas. La cosecha, en general, puede conceptuarse como mala, pues los sembrados de este término fueron duramente castigados por las heladas del mes de Mayo. Los melonares, si las lluvias no se inician pronto, se secarán y los viñedos presentan un lastimoso aspecto.

Esta villa ha estado á punto de sufrir las consecuencias de la guerra europea.

En la explotación de las canteras trabajan unos cincuenta operarios y como dicha explotación corre á cuenta de una compañía inglesa, á consecuencia de las dificultades que se presentan para el cambio internacional, hubiera sido preciso suspender los trabajos, quedando, por lo tanto, muchas familias en la miseria.

Merced al altruismo y desinterés de un acudido propietario, cuyo nombre omito, que ha dado una prueba más de su cariño por el pueblo, poniéndose incondicionalmente á disposición de la empresa, prosiguen los trabajos de explotación en dichas canteras.

Ha sido recibido con satisfacción el resultado del concurso de caminos vecinales, por virtud del cual se admiten las proposiciones del Sr. de esta villa á Navas de Oro y de otros que tienen relación con las vías de comunicaciones con este pueblo.

Además de los beneficios que puede proporcionar á la clase obrera la construcción del camino de Bernardos á Navas de Oro; viene á aumentar las facilidades en la comunicación con importantes pueblos, de que antes se carecía y que merced á la actividad del Ayuntamiento, se ha conseguido en parte.

2 Septiembre 1914.

De interés para los Ayuntamientos

LOS CAMINOS VECINALES

Por la Dirección general de Obras públicas se ha facilitado la siguiente «nota» oficiosa:

«Ha llegado á conocimiento de esta dirección general que una Agencia de negocios ha enviado una circular á los Ayuntamientos interesados en los caminos vecinales solicitados en el concurso de 25 de Mayo, ofreciéndose á confeccionar y gestionar la resolución de los expedientes.

Como con el lenguaje empleado lo menos que puede ocurrir es que sea sorprendida la buena fe de las citadas corporaciones, conviene hacer público lo siguiente:

Que no ha existido dificultad alguna para la admisión de las proposiciones presentadas al referido concurso, en solicitud de los caminos vecinales que ha publicado la «Gaceta de Madrid», y por tanto, que los Ayuntamientos interesados en los mismos, que hayan sido sorprendidos, pueden acudir en contra del firmante de la circular.

Sucesos locales

Zambra gitana

Ayer tarde, cuando mayor era la afluencia en el Paseo Nuevo, promovieron un fenomenal escándalo varios gitanos que se albergan en las cuevas de la carretera de Madrona.

El escándalo tomó mal cariz, pues los hombres llegaron á agredirse con palos, haciendo más estrépito la escena, los gritos descompuestos que daban las mujeres y chiquillos de la tribu.

Tenemos noticia de que estas grescas se producen con gran frecuencia en aquellos lugares, y creemos que no estaría demás que la policía se diera una vuelta por aquellas afueras, para evitar las alarmas que estos espectáculos producen en el vecindario pacífico.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Aldede interino

Por ausencia del señor Cáceres, que se encuentra en Madrid gestionando varios asuntos de interés para la población, hoy ha despedido en la Alcaldía el primer teniente de alcalde señor Lozano.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia nuestro estimado amigo don Andrés de las Heras, alcalde de Pedraza.

—Ayer salieron para Zambrera el ilustrado ingeniero de Montes, don Juan Castañeda y su distinguida esposa.

—De Bernardos ha regresado la esposa del ilustrado profesor veterinario, don Fidel Herrero.

—Ha salido para Madrid el alcalde de Segovia don Gabriel J. de Cáceres.

—Han regresado de Carral (Galicia), donde han pasado una temporada el ilustrado capitán de Artillería don César Serrano y su bella y distinguida esposa.

—De Barcelona ha regresado el bizarro segundo teniente de Artillería don Carlos Lacandía.

Asoenso

Ha ascendido al cargo de inspector del Cuerpo de Telégrafos, el jefe del Centro telegráfico de Valladolid y querido amigo nuestro, don José Jackson Veyan, celebrado autor cómico é insuperado poeta, colaborador de EL ADELANTADO.

Reciba el señor Jackson Veyan nuestra más cumplida enhorabuena.

El veraneo

Desde La Granja se ha trasladado á Castillo de Lucubín la condesa de Humanes.

La música en los paseos

Programa de las obras que hoy, de siete y media á nueve y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor:

- 1.º Le Tribunal, pasodoble.—Allier.
- 2.º El encanto de un vals, vals.—Strauss.
- 3.º ¡La gloria de Andalucía, polparri.—Castillo.
- 4.º Moliños de viento, selección.—Luna.
- 5.º Los Comérres, capricho de concierto de cornelia y fliscorno.—Labil.
- 6.º ¡Sovenir! marcha militar.—Pavía.

UNA REAL ORDEN

EL PAGO A LOS PEONES CAMINEROS

El ministro de Fomento ha dictado ayer una real orden, mandando á las respectivas jefaturas el inmediato pago de los haberes que tienen devengados los peones camineros.

A fin de evitar se repitan retrasos observados ahora en el pago de esos modestos funcionarios se librarán, en lo sucesivo, las cantidades importe de las nóminas á justificar por las jefaturas en el plazo de tres meses que fija la ley de Contabilidad.

EL ESPINAR

Un incendio en Gudillos

El día 2 del corriente, y próximamente á las diez de la mañana, se declaró un violento incendio en el llamado caserío de Gudillos, término municipal de El Espinar, situado en el kilómetro 60 de la carretera de Madrid á Coruña.

El incendio, merced á la eficaz intervención de los vecinos de aquellos parajes, pudo ser dominado prontamente, evitándose que se propagase á las casas inmediatas.

En la casa quemada habitaba Ramón Cordero.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

Los exploradores segovianos

Excursión á la Boca del Asno

Habiéndose dado todo género de facilidades por el Comité local de San Ildefonso, para que los exploradores segovianos puedan pernoctar en dicho Real Sitio el próximo sábado, se ha acordado realizar la proyectada excursión á la Boca del Asno, saliendo de Segovia ese día, por la tarde, para La Granja y la mañana del domingo, en unión de los compañeros de este Real Sitio, seguir á la Boca del Asno, verificándose

el regreso á Segovia en la tarde de dicho día.

Todos los exploradores deberán llevar en sus mochilas la cena del sábado y en cuanto al desayuno y comida del domingo es voluntario llevarla ó apuntarse en la sección de cocina abonando una peseta, lo que deberá hacerse antes del sábado.

La orden con los detalles y horario se dará oportunamente por el jefe de exploradores. Al inscribirse deberán justificarse hallarse al corriente en el pago de las cuotas mensuales.

En favor de los repatriados

Una función benéfica

Esta mañana ha celebrado una reunión en el Gobierno civil la Junta de señoras encargada de recaudar fondos para socorrer á los repatriados españoles que regresan de países extraños á causa de la guerra.

Entre otros varios acuerdos, quedó resuelto que el próximo sábado 5 de los corrientes se celebre en el Teatro Miñón una gran función, en la que tomará parte desinteresadamente la notable compañía del señor Gómez Ferrer, y cuyos productos, una vez deducidos los gastos indispensables, se destinarán á la suscripción abierta con el objeto antedicho.

LA GUERRA EUROPEA

Gran victoria rusa

La batalla de Lemberg.—Los rusos cogen á los austriacos 150 cañones

San Petersburgo 2.—Un comunicado del Estado Mayor dice:

«Después de un combate de siete días, el ejército ruso se acercó á los fuertes principales, no sin haberse apoderado antes de las posiciones principales de Lemberg, que estaban muy fortificadas, y de las avanzadas situadas á quince ó veinte verstas de la población.

La batalla fué tenaz en extremo, y el día 1.º los austriacos quedaron totalmente derrotados y huyeron á la desbandada, abandonando piezas gruesas y ligeras, parques completos de Artillería y cocinas de campaña.

Nuestras vanguardias y la Caballería persiguieron al enemigo, el cual sufrió enormes pérdidas en muertos, heridos y prisioneros.

El ejército austriaco que operaba en Lemberg estaba formado por el 3.º, 11.º y 12.º Cuerpos y parte del 7.º y el 14.º

Este ejército parece haber quedado deshecho completamente.

Durante la persecución de las tropas austriacas por las tropas rusas, el enemigo, en su retirada, se vió obligado á abandonar 31 cañones más.

Las carreteras en que evolucionan nuestras tropas se hallan cubiertas de parques de Artillería y convoyes, atestados de toda clase de provisiones.

El total de cañones que en la batalla de Lemberg han caído en poder de los rusos se eleva á 150.»

Los alemanes en Francia

Comunicaciones oficiales francesas

París 2.—El ministerio de la Guerra facilitó anoche, á las once y media, la siguiente nota oficiosa, señalando las posiciones de sus fuerzas:

«El ala izquierda, en vista de que los alemanes continúan su movimiento envolvente y con objeto de evitar una acción decisiva que hubiera podido entablarse en malas condiciones, se replegó, parte hacia el Sur y parte hacia el Suroeste.

La acción entablada en la región Rethel ha permitido á las fuerzas francesas detener momentáneamente al enemigo.

En la Lorena y los Vosgos la situación es estacionaria.»

Otro comunicado de hoy, á las cuatro de la tarde, dice:

«A nuestra ala izquierda, un Cuerpo de caballería alemana, marchando hacia la selva de Compiègne, ha tenido un violento encuentro con las tropas inglesas, que les tomaron 10 cañones.

Otro Cuerpo de caballería alemana hizo un avance hasta la línea de Soisson á Anizy-

En dicha función se representarán el monólogo «Huelga de herreros», recitado por el señor Gómez Ferrer, y la preciosa comedia titulada «Paraiso» en la que tomará parte toda la Compañía.

EN TERMINO DE CUÉLLAR

Un herido grave

Comunica la Guardia civil que el día 31 del pasado mes de Agosto, ocurrió un sangriento suceso en el camino vecinal que une los pueblos de Cuéllar y Vegafría.

Según el parte referido, el vecino de Vegafría Felipe Ortega inflirió dos heridas de arma blanca, una grave y otra de pronóstico reservado, á su convecino Zacarías Rojo García, de veintitún años de edad.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil, habiendo manifestado que obró en defensa propia, pues el Felipe le insultó y maltrató, dándole varios golpes en la cabeza con una horca de las que se utilizan en las labores agrícolas.

Añade que él, al verse agredido de tal forma, sacó una navaja y arremetió contra su contrario produciéndole las heridas que sufre.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado correspondiente.

le-Chateau. En la región de Rethel y de Mosa el enemigo no manifiesta ninguna actividad.

En Lorena continuamos progresando sobre la orilla derecha del Saona.

En el Sur, la situación no se ha modificado.

En Alta Alsacia los alemanes parecen haber dejado ante Belfort sólo un cordón de tropas.

En el Norte no se han visto enemigos, ni en Lille, Arras, Douai, Bethune ni Lens.»

La invasión rusa

La nueva ofensiva alemana rechazada

San Petersburgo 2.—El Estado Mayor ruso ha recibido una larga serie de despachos conteniendo detalles de la serie de combates librados en la Prusia oriental el miércoles, el jueves y el viernes de la semana pasada.

Como ya fué comunicado, los alemanes, en vista de los progresos realizados por los rusos, aglomeraron tropas considerables en las orillas del Vístula y emprendieron una ofensiva vigorosa, con objeto de recobrar el terreno perdido.

Sus Cuerpos de ejército avanzaron siguiendo una larga línea, que comenzaba por el Sur cerca de Soldan y que por el Norte se dirigía á Koenigsberg.

El fin principal de este avance era arrojar á los rusos de Allenstein y de la región de los lagos (Mazur).

Al principio, los rusos se replegaron, sorprendidos por la entrada en escena de nuevos contingentes de Alemania.

Pero luego atacaron á éstos, librando una serie de batallas parciales.

El viernes, los alemanes, vencidos, habían renunciado á su ofensiva y se replegaron por todas partes en desorden.

¿Gestiones de paz?

Roma 2.—Se asegura con gran insistencia que Inglaterra ha comenzado á hacer gestiones acerca de la paz.

Sus propósitos son que no se lleve á cabo el cerco de París por los alemanes.

La noticia ha causado en todas las Cancillerías una impresión extraordinaria.

Rumores confirmados.—Tropas alemanas ante los fuertes de París.—La ofensiva alemana.

Irún 1.—Envío un propio con esta carta, que desde una estación de la línea general será llevado en automóvil á Madrid.

Sólo tengo tiempo para dar la noticia de que el Gobierno francés sale mañana, día 2, miércoles, de París, para Burdeos. Es de suponer que con el presidente de la República y los ministros van el Cuerpo diplomático y la representación parlamentaria.

La noticia ha causado en el Sur de Francia inmensa conmoción, aunque se había preparado ya á la opinión.

nia encima á la policía, y que dentro de pocas horas sería preso y confirmaría con su testimonio la denuncia que iba á hacer la señora de Cezec.

Julia de Nancelle había escuchado todo esto inmóvil y silenciosa, sin hacer un gesto ni pronunciar una palabra.

Cuando Luis de Clafu terminó su relato, bastante disgustado de aquel silencio y aquella dignidad que excedía á todas las previsiones y le privaba del triunfo de ver á aquella mujer trastornada, anhelante, sin fuerza y sin valor, pidiéndole ayuda para su honor y el de su hija, así como su fortuna; la señora de Nancelle permaneció un momento callada.

Esto era porque Luis de Clafu no conocía de la mujer más que el lado basal y vulgar, habiéndose nacido en la elevada ó ínfima clase de la sociedad; la mujer sin valor y sin voluntad para todo lo que no fuera la satisfacción de sus pasiones, de sus caprichos ó de sus vanidades y que sólo los hombres de su especie pueden conocer.

No conocía á la mujer fuerte sin vanagloriarse de ello, enérgica con dulzura, que sabe sufrir, callarse y morir, si es necesario, sin que nada pueda enturbiar su nobleza ni su dignidad.

—¿Hables conciliado, caballero?—dijo la condesa pasadamente.

—Sí, señora.

—Está bien, caballero; no creo una palabra de la novela que acabais de relatarme. Pero puesto que vos la creéis, os doy gracias por haber venido á hablarme.

Y al decir esto, sin esperar la respuesta de Luis de Clafu, estupefacto de tanta sangre fría, tiró de la campanilla, presentándose enseguida una doncella.

—Ángela, acompañad al señor—dijo.

No había conseguido nada de lo que esperaba.

—¡Será capaz de desafiarme y despreciarme al pie de la guillotina!—iba diciéndose interiormente apretándose los puños.

Había soñado verla á sus pies, y era él el que tenía la cabeza baja llevando la humillación en el corsón.

—¡Dios mío!—murmuró la condesa cuando se quedó sola.—Todo eso debe ser verdad... es verdad... llevo el nombre de ese infame... yo... qué importa... sabré morir... pero Julieta...



LA SEÑORA

DOÑA ISIDRA GONZALEZ CILLANUEVA

VIUDA DE NUÑEZ

HA FALLECIDO EN CUELLAR EL DIA 2 DEL CORRIENTE

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Salvador, Sor Fidela (hija de la Caridad), doña Julia y doña Soledad; hijo político don Bienvenido Alvarez Matesanz; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la encomienden á Dios en sus oraciones, por los que les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

SUETOS

Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana día 4, á las ocho de la mañana, se celebrará la misa de comunión mensual en la parroquia de San Martín aplicada por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las asociadas.

Sin sesión

Ayer no pudo celebrarse sesión el Ayuntamiento por falta de número de concejales. Lo hará en el día de mañana, en segunda convocatoria.

Fallecimiento

En Cuéllar falleció ayer la anciana y virtuosa señora doña Isidra González Cillanueva, madre de nuestro querido amigo, el ilustrado catedrático del Instituto de Badajoz, don Salvador Núñez, y hermana política del diputado provincial por aquel distrito don Bienvenido Alvarez.

La muerte de tan respetable y bondadosa señora ha sido muy sentida.

Reciban la familia de la finada y muy principalmente su hijo el señor Núñez la sincera expresión de nuestro sentimiento por esa irreparable desgracia.

El director general de Obras públicas ha dirigido una circular á los ingenieros jefes de las provincias, interesándose que expresen la fecha del comienzo de las obras del plan acordado últimamente para remediar la crisis obrera, y el número de trabajadores invertidos.

No comprar vinos ni comestibles finos sin visitar Santa Bárbara. Garbanos superiores de la nueva cosecha.

Se facilitan catálogos.
CERVANTES, 21, SEGOVIA

Los maestros de 1.100 pesetas
Los maestros de 1.100 pesetas han emprendido una campaña para que les sea concedido aumento de sueldo.

Los de la provincia de Segovia remitirán

las adhesiones y cuotas para gastos á don José Barrilero, maestro de San Ildefonso.

Fiestas de Catorceavilla

Los jóvenes de San Esteban llenan en proyecto la celebración de varias fiestas, los días 8, 9 y 10, con motivo de la Catorceavilla.

El día 8, una banda de música recorrerá la barriada tocando diana.

Las Oficinas de Estadística

Han quedado instaladas las Oficinas de Estadística, en la casa de la calle de Daoiz, que últimamente ocupó una Sección de la Comandancia de la Guardia Civil.

En «El Pensamiento»

La velada que anoche celebró el grupo artístico de la Unión ferroviaria se vió bastante concurrida.

Los aficionados, cosecharon muchos aplausos por la esmerada interpretación que dieron á las obras.

Tomad siempre los inmejorables chocolates de Santa Bárbara, preparados y elaborados á presencia y gusto del cliente. Selectísimos cafés de Moka, Caracolillo y Puerto-Rico, tostados diariamente.

CERVANTES, 21

EL JARABE HIPOFOSFITOS
SALUD fortalece, evitando las enfermedades.

Listas electorales

Se han recibido en la Junta municipal del Censo de Segovia las listas electorales rectificadas.

Un curda

Esta mañana ha sido conducido á la Casa de Socorro, el transeunte, natural de Avila, Juan Romero Quesada, que por efecto de su estado alcohólico habia sufrido una caída, produciéndose herida contusa en el parietal derecho.

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de María Dominga Calvo.

Defunciones, ninguna.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO)

4 tarde.

El nuevo papa

Ha terminado el cónclave. Por mayoría de votos ha resultado elegido para nuevo pontífice el cardenal monseñor De la Chieza.

El nuevo papa pertenece á la orden de los benedictinos y adoptará el nombre de Benedicto XV.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado esta mañana el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

El discurso de Dato

al presidente hizo un discurso resumen, enumerando los sucesos internacionales más salientes de estos últimos días.

Se refirió á la proclama dirigida por Mr. Poincaré al pueblo francés, antes de emprender el viaje á Burdeos.

Repasó también el presidente del Consejo todo lo dicho por la prensa extranjera sobre la neutralidad española.

Informó después del mensaje de los catalanes, de las visitas que en estos días le han hecho comisionados de distintas regiones para interesar el apoyo del Gobierno y de las gestiones realizadas cerca del Banco de España para que favorezca á las sociedades de crédito.

Lamentó, por último, que la prensa se extralimite en juicios favorables ó adversos á las naciones beligerantes, porque estas censuras ponen en duda la neutralidad de España.

El documento está redactado en términos vibrantes y patrióticos.

Dice que el ejército de los aliados se ha visto obligado á retroceder en algunos sitios de su flanco izquierdo, pero que su espíritu es excelente.

El Gobierno no subordina la causa de Francia á París y confía en que el pueblo ha de defenderse bravamente contra el invasor.

Se han tomado todas las medidas necesarias para continuar la gran batalla.

Termina la proclama del presidente confiando en que el triunfo final ha de ser para los aliados puesto que Inglaterra continúa siendo la dueña del mar y los rusos avanzan incesantemente por la Prusia oriental.

El gobierno francés en Burdeos También dijo el señor Dato que habia noticias oficiales de que Mr. Poincaré, el Gobierno y el cuerpo diplomático habian llegado sin novedad á Burdeos.

Nueva derrota de los austriacos Un telegrama de Rusia da cuenta de que los austriacos han sufrido una nueva y tremenda derrota.

Han tenido diez mil muertos y heridos y cuatro mil prisioneros.

Noticias desmentidas

Ha dicho el señor Dato que se han desmentido las noticias de propósitos de intentona monárquica en Portugal.

Decretos á la firma

Hoy se han sometido á la firma del Monarca, varios decretos de distintos ministerios.

CORRESPONSAL.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Marroga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) cla-

ses preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1.500 pesetas, son 70, y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Pérdida

Se ha extraviado una pulsera de oro con un candado desde el Hotel Victoria hasta los jardillos de San Roque.

La persona que se la encuentre la puede entregar en dicho hotel y se la gratificará.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientros voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto Montera, 38, primero.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 13'00 pesetas las 94 libras.

Cebada, á 9'00 pesetas fanega.

Ochada, á 7'50 id. id.

Algarrobo, 10'75 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboradas por cilindros

Marías patenté, saco de 100 kilos, 4 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id. 40 id.

Id. de 2.º id. id. 39 id.

Id. de 3.º saco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.º clase, saco de 50 kilos 10 pesetas.

De 2.º id. id. de 40 id. 7'00 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 6'00 id.

50 años
de ÉXITO

HARINA
LACTEADA
NESTLÉ

ALIMENTO
COMPLETO
PARA NIÑOS

Pidase en
todas las
Droguerías
y Farmacias

**No lo lea usted si es rutinario
Si no lo es fijese en la nota final**

Propietarios. Labradores. Ganaderos. Propietarios. Labradores. Ganaderos.

Puede usted ganar el doble en la cría de toda clase de animales. Puede usted obtener que los cerdos, terneros y todo animal de engorde no le pierda nunca el apetito. Puede usted lograr que le pese mucho más. Puede usted evitarles enfermedades. Puede usted hacer que no le dejen residuo alguno en sus excrementos

dándoles los POLVOS PINOS

Gasto por cada cerdo y día es de 1, 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandro San Juan (droguería), Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y vinda de Andrés Hernanz Fdez, plazuela del Corpus, 9, ó á don Juan Pineda, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9 por cada saquito de 3 kilos, ó pesetas 13'50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán remitidos franco de porte f. c. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores cura párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Imprenta

Faxetas, alfileres, prospectos, esquelas, recordatorios, tarjetas, etc., con puntillas, esmerada y amara.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagall

Plaza Mayor 41, planta baja

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de GAMBRINUS de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza GAMBRINUS de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca GAMBRINUS tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boks.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

GRATIS

FACILITA

toda clase de servidores á quien lo necesite. Criadas en general, Institutoras, Señoras de compañía, Porteros, Criados, Dependientes de comercio, Administradores, Escribientes, Profesores, Chauffeurs, Cobradores, Lacayos, Repartidores, Guardas, Chicos, etc.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad

Sebastián Borreguero Sacristán

Combinaciones de anuncios en todos los periódicos. Grandes descuentos

Servicio especial para la publicación de esquelas de defunción, de novenario, aniversario y recordatorios.

Augusto Figueroa, 16

(esquina á la de Hortaleza)

MADRID

Esta Agencia admite esquelas de defunción, anuncios y suscripciones para «El Adelantado de Segovia».

Representante

Para esta capital, para trabajar ARTES GRAFICAS de casa importante y objetos de reclamo, prefiriendo conocedores de esta industria, buenas referencias, dirigirse á don Casimiro Sánchez, Paseo del Prado, 34 Madrid.

UNICA EGMAR



UNICA IRROMPIBLE

Los legítimos Motores "OTTO"

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTORN FABRIK DUTZ, Colonia Dents.

Para gas pobre, Bencina

Petróleo



Crecopotas (Diesel) y

Aceites pesados

Marca de Fábrica registrada

Unico concesionario para España y Portugal

LANCEN y C. S. en C.

BARCELONA

Paseo de Gracia, 30

MADRID

Vitoria, 2

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1816)

Capital social (completamente desembolsado), francesos.....	8.000.000
Reservas efectivas, francesos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francesos.....	90.220.251'12
Total de garantías y Balances en 31 de Diciembre de 1908.....	126.705.251'12
Dividendos pagados hasta dicha fecha, francesos.....	871.611.694'7
Capitales asegurados, francesos.....	22.620.695.806

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anexo autorizado por la Compañía general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

Jose Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y notitias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.